Die Handball-WM von Deutschland



 

Das erste Spiel von Deutschland ist gegen Russland. Am Samstag um 17.30 Uhr. Es ist Freitagabend. Das Spiel ist spannend, weil Russland auch stark ist. Jetzt fängt das Spiel von Deutschland an. Sie laufen ein. Deutschland hat Anspiel. Bis zur Halbzeit spielt Deutschland ganz gut. Es steht 13:13. In der zweiten Halbzeit ist das Spiel noch spannender. Am Schluss steht es 26:26. 

 

Das nächste Spiel von Deutschland ist gegen Tunesien. Wieder um 17.30 Uhr am Samstag, also morgen. 

Jetzt ist Samstagabend, sie laufen ein. Tunesien hat Anspiel. Es ist ein spannendes Spiel, zur ersten Halbzeit steht es 14:13 für Tunesien. In der zweiten Halbzeit ist es auch so spannend wie in der ersten Halbzeit. Deutschland ist besser als Tunesien. Am Schluss gewinnt Deutschland mit 31:25. Das Spiel war ganz spannend. 

 

Das nächste Spiel ist gegen Mazedonien um 17.30 Uhr. Tunesien hat gegen Mazedonien gewonnen. Deutschland ist im Moment in der WM ganz stark. Morgen spielt Deutschland. Jetzt ist morgen und jetzt laufen sie ein. Deutschland hat Anspiel. Zur Halbzeit steht es 13:12 für Deutschland. In der zweiten Halbzeit verliert Mazedonien seinen besten Spieler, er bekommt eine rote Karte. Am Schluss gewinnt Deutschland mit 21:20. 

 

Als nächstes spielt Deutschland gegen Algerien. Um 17:30 Uhr morgen und morgen ist Mittwoch. Algerien ist im Moment letzter. Und übermorgen spielt Deutschland gegen Polen. Gegen Algerien wird es für Deutschland leicht. Jetzt ist Mittwoch. Heute spielt Deutschland. Jetzt fängt das Spiel an. Sie laufen ein und zur Halbzeit steht es 9:5 für Deutschland. In der zweiten Halbzeit gewinnt Deutschland mit 18:12. 

 

Am Donnerstag spielt Deutschland gegen Polen in der Handball-WM. Und heute ist schon Dienstag. Um 17.30 Uhr spielt Deutschland. Die zwei Tage sind vorbei. Es dauert noch eine halbe Stunde bis zum Spiel. Jetzt noch 20 Minuten. Jetzt ist Anpfiff für Deutschland. Sie gehen 14:12 für Deutschland in die Halbzeit. Am Schluss gewinnt Deutschland 23:18. Deutschland ist in der Halbrunde. 

 

Das nächste Spiel ist am Samstag um 17.30 Uhr gegen Serbien. Und morgen ist freier Tag für Deutschland. Jetzt ist Freitagmittag. Samstag ist jetzt, es ist 17.00 Uhr. In 30 Minuten fängt das Spiel an. Jetzt fängt es an. Serbien hat Anspiel. Zur Halbzeit steht es 12:13 für Serbien. In der zweiten Halbzeit spielt Deutschland besser. Am Schluss steht es 21:21. Das Spiel ist vorbei. 

 

Das nächste Spiel ist morgen gegen Norwegen um 17.30 Uhr. Jetzt ist Samstagmorgen. Serbien hat gegen Norwegen gewonnen. Also muss Deutschland auch gewinnen. Es ist 17:25, in 5 Minuten fängt das Spiel an. Sie laufen ein. Deutschland hat Anspiel. Zur Halbzeit steht es 12:12. In der zweiten Halbzeit verliert Deutschland mit 21:20. Eigentlich muss Deutschland gewinnen. 

 

Morgen spielt Deutschland gegen Dänemark um 17:30 Uhr. Das Spiel wird schwer gegen Dänemark. Jetzt dauert es noch 15 Minuten bis zum Spiel. Sie laufen ein. Deutschland hat Anspiel. Das Spiel ist spannend, zur Halbzeit steht es 10:10. In der zweiten Halbzeit spielt Deutschland schlechter. Am Schluss verliert Deutschland mit 23:18. Sie sind draußen aus der WM. Sie spielen um den 5. Platz. 

 

Gegen Ungarn spielt Deutschland um den 5. Platz. Morgen um 13.30 Uhr. Wenn Deutschland gewinnt, ist Deutschland fünfter. Aber dann muss Deutschland heim fahren und ist fünfter in der WM. Mal gucken, wer Weltmeister wird. Jetzt laufen sie ein. Deutschland hat Anspiel. Das Spiel ist spannend, zur Halbzeit steht es 12:12. In der zweiten Halbzeit gewinnt Deutschland mit 28:25. 

Deutschland ist fünfter in der WM geworden. Aber das dumme ist, dass Deutschland draußen ist. Am Schluss wird Frankreich Weltmeister. Die WM ist rum. 

 

(von Lennart, 2. Klasse)
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