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Der Deutsche Schulpreis 2010

Informationen zum Schulbesuch

1. Allgemeine Rahmenbedingungen

1.1 Dauer

Der Schulbesuch dauert ungefähr anderthalb Tage.

1.2 Besuchsteam

Das Besuchsteam besteht in der Regel aus drei pädagogischen Experten, die von einem Mitarbeiter der Robert Bosch Stiftung begleitet werden. 

1.3 Besuchsplanung

Ein beiliegender Ablaufplan legt die wichtigsten Eckpunkte des Schulbesuches fest. Die konkrete Ausgestaltung liegt in der Verantwortung der einzelnen Schule. Es soll möglich sein, den Fragen und Interessen der Besucher, aber ebenso Mitteilungswünschen der gastgebenden Schule gerecht zu werden. Es ist dabei allerdings wichtig, dass sich das Besuchsteam frei im Schulhaus bewegen kann. 

1.4 Besprechungsraum

Wir möchten die Schule bitten, dem Besuchsteam während der gesamten Dauer des Schulbesuches einen eigenen Raum für Besprechungen zur Verfügung zu stellen.

2. Ablauf des Schulbesuches

2.1 Vortag

2.1.1 Gespräch mit Schulleitung

Ein Gespräch mit der Schulleitung soll den Schulbesuch einleiten. Es wäre hilfreich und nützlich, wenn folgende Unterlagen zur Verfügung stehen: 

· Schulstatistische Angaben - z.B. Abstufungen, Abbrecher, Sitzenbleiber, Schulverweigerer

· Schulergebnisse von Vergleichsarbeiten, bundesweiten Tests u.ä. Ihrer Schule im Vergleich zu Ihrem Bundesland und im Vergleich zu Schulen mit vergleichbaren Erwartungswerten

· Schulprogramm, Leitbild

· Besondere Pädagogische Konzepte oder Regelungen (Förderkonzept, Ganztagskonzept, Schulverweigererkonzept, Schulregeln etc.)

· Stunden- und Arbeitspläne

· Schulentwicklungsplan für das laufende Schuljahr

· Berichte über interne und externe Evaluationen aus den letzten drei Jahren

2.1.2 Schulrundgang mit der Schulleitung

Ein Schulrundgang soll dem Besuchsteam zu einem ersten Überblick verhelfen. 

2.1.3 Gesprächsrunden

Am Vorabend sollte eine Gesprächsrunde mit Elternvertretern stattfinden. 

Bitte haben Sie Verständnis, dass wir das Gespräch ohne Beteiligung der Schulleitung führen wollen. 

2.2. Besuchstag

2.2.1 Unterrichts- und Projektbesuch

Der eigentliche Schulbesuch besteht aus Unterrichts- und Projektbesuchen. Gerne können Sie dem Besuchsteam Vorschläge dazu machen, welche Klassen bzw. Arbeitsgruppen von den pädagogischen Experten besucht werden sollen, weil sie aus Sicht der Schule besonders wichtig sind. Wir möchten 

aber darum bitten, auf Grundlage des beiliegenden Ablaufs einen Besuchsplan zu erstellen, der neben Ihren Empfehlungen auch einen Gesamtüberblick über den tagesaktuellen Unterricht erlaubt.

2.2.2 Mittagessen

Wir uns würden uns sehr freuen, wenn Sie uns einen Mittagsimbiss - z.B. belegte Brötchen - vor Ort organisieren könnten. Anfallende Kosten werden durch die Robert Bosch Stiftung ersetzt. Bitte schicken Sie uns in diesem Fall eine Rechnung zu.

2.2.3 Gesprächsrunden

Zwei weitere Gesprächsrunden sollten auf jeden Fall im Laufe des Tages stattfinden - und zwar eine mit Vertretern des Kollegiums (z.B. Steuerkreis, Jahrgangsteams) und eine mit Schülervertretern (z.B. Klassensprecher). Da sich das Juryteam aufteilen wird, können die Diskussionen auch zeitlich parallel organisiert werden. Auch diese Gesprächsrunden würden wir gerne ohne eine Beteiligung der Schulleitung führen.

2.2.4 Interne Nachbesprechung des Besuchsteams

Das Besuchsteam wird sich zur Beratung und Vorbereitung des Schulleiter- und Pressegesprächs zurückziehen.

2.2.5 Nachbesprechung mit Schulleitung

Die Nachbesprechung dient der Klärung noch offener Fragen. Bitte haben Sie Verständnis, dass die Besuchergruppe gegenüber der Schule keine Beratungsaufgaben wahrnehmen kann.

2.2.6 Pressegespräch

Wir empfehlen Ihnen den Schulbesuch für Ihre Öffentlichkeitsarbeit zu nutzen. Die Juroren stehen deshalb im Anschluss an den Schulbesuch für ein Gespräch mit der lokalen Presse zur Verfügung. Das Besuchsteam kann sich dabei lediglich allgemein zum Deutschen Schulpreis äußern. Konkrete Fragen zu Ihrer Schule sollen von der Schulleitung beantwortet werden. 

Die Pressebegleitung wird neben unserer Kommunikationsabteilung die Agentur RCC Agentur für Integrierte Kommunikation GmbH aus Wiesbaden übernehmen. Ihre Ansprechpartnerinnen für die Planung des Pressegespräches sind: 

	Robert Bosch Stiftung 
	RCC Agentur

	Frau Stephanie Ferdinand
	Frau Anja Reichert

	Tel.: 0711/4 60 84 - 29
	Tel.: 0611/ 33 46 57 60

	Stephanie.Ferdinand@bosch-stiftung.de
	Anja.Reichert@rcc.de


3. Berichterstattung der Medienpartner

Unsere Medienpartner werden einige Schulbesuche begleiten und über deren Ablauf berichten. Die betroffenen Schulen werden rechtzeitig informiert.

Für weitere Rückfragen zur Planung und Durchführung der Schulbesuche steht Ihnen Frau Brigitte Ratz zur Verfügung.

Telefon: 0711/46084-852
E-Mail: brigitte.ratz@bosch-stiftung.de
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